

انجمن اجماعیہ

۲۰ نومبر - حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بفسرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع مغلط ہوئی ہے کہ ابھی طبیعت ویسی ہی چلی رہی ہے۔ صرف ضعف میں قدرے اضافہ ہے۔ کل علامت طبع کے باعث ڈاکٹری مشورہ کے ماتحت حضور نماز جمعہ پڑھانے بھی تشریف نہیں لاسکے۔ اور نماز حضور کے ارشاد کی تعمیل میں محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے پڑھائی۔ اجاب جماعت خاص آج اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔ کہ اللہ تعالیٰ حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ کو اپنے فضل سے

صحت کاملہ و عاملہ عطا فرمائے۔

امین

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کے وصال اور خلافت ثالثہ کے قیام پر

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی قراردادیں

قرارداد تحریریت

(۱) ہم ممبران مجلس عاملہ خدام الاحمدیہ مرکزیہ مجلس عالمگیر کی نمائندگی میں اپنے نہایت مشفق و مہربان آقا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہما کی رحلت پر شدید درد و دالم کا اظہار کرتے ہیں۔ دل انتہائی غمگین ہیں اور انہیں آنسو بہاتی ہیں۔ تمام مشیت ایزدی پر ہم یقین ہیں اور ایک دوسرے کو صبر کی تلقین کرنے کے سوا چارہ نہیں پاتے۔

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہما کا وجود گرامی آقائے دو جہاں حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی شاندار تیسرے وجود کا مصداق اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کا ایک درخشندہ اور تابندہ نشان تھا۔ آپ نہ صرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک موعود خلیفہ تھے بلکہ اللہ تعالیٰ کے شاہد بھی کہ حسن و احسان میں اپنے فطیم الشان روحانی اور جسمانی باپ کے نظیر تھے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کے مبارک دورِ خلافت کو باوقار و بابرکت قرار دیا جس کے دوران جماعت نے آپ کے وجود باوجود میں ان گنت نشانات کا مشاہدہ کیا۔ اور تائیدات الہیہ کو آپ پر بارش کی طرح برستے دیکھا۔

اپنے بارگاہِ خلافت میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہما نے جو کارہائے نمایاں سرانجام دیئے ہیں وہ تاریخ اسلام کا ایک نرین باب ہیں۔ اور رہتی دنیا تک ایک عالم ان کے شیریں آثار سے متیت ہوتا رہے گا۔ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہما نے استحکام جماعت، استحکام خلافت، اشاعت اسلام اور اشاعت قرآن کی خاطر جو عظیم الشان کام سرانجام دیئے وہ قیامت تک تاریخ عالم کے اوراق میں سنہری حروف میں ثبت رہیں گے اور سرورِ دو عالم حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی اس پیشگوئی کی یاد دلاتے رہیں گے کہ لوکان الایمان معلقاً بآبئنا لئلا یرحل من ابناء قاریس۔

آپ نے افراد جماعت کی سعیدہ ذمی تظہیر قائم کیا اور جماعتی تربیت کا ایک لازوال اور مستحیوہ نظام قائم فرمایا۔ احمدی نوجوانوں کو صحیح خطوط پر چلانے اور انہیں آئندہ ذمہ داریوں کی کما حقہ تربیت دینے کی خاطر حضور نے مجلس خدام الاحمدیہ کے قیام کی صورت میں تمام احمدی نوجوانوں پر ایک احسان عظیم فرمایا ہے جس کا فیض قیامت تک ممتد رہے گا۔

حضرت امیر المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہما کی عمر جماعت کے غم میں گزرتی رہی اور ہمیشہ جماعت کے سرفرد کے ساتھ اپنے محبت، شفقت اور رحمت کا جو بیہ مثال سوک فرمایا اس کی یاد دلاؤں کو ہمیشہ درد مند اور گداز رکھے گی۔ ہماری ہر مشکل اور آزمائش کی گھڑی میں حضور ہماری سکینت کا موجب بنے اور آڑے وقت میں آپ کی دعائیں ہمارے کام آئیں۔ ایسے عظیم الشان اور تابدار روزگار وجود سے محرومی کا صدمہ برداشت سے باہر ہو جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے ہماری نہایت عاجزانہ دعا ہے کہ وہ ہمارے زخمی دلوں پر اپنے فضل کا پھل پھیرے۔ اور خود اپنی جناب سے جملہ اجاب جماعت، انھیں صواب کلام، خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جملہ افراد اور حضور کے پرانے خدم اور رفقاء کو اس صدمہ کے برداشت کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

اگرچہ ہم سب اس غم میں برابر کے شریک ہیں اور برابر اس تہی کے صدمہ کو محسوس کرتے ہیں لہذا اولوالادحار اور اقربا ایسے ہیں جو خصوصی تحریر کے مستحق ہیں۔ میں ہم انتہائی خلوص اور درد مندی کے ساتھ حضرت ماجزادہ مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ عنہما کی جناب مبارکہ میں صابجہ حضرت سیدہ ام حفیظہ بیگم صاحبہ حضرت سیدہ ام متین صاحبہ اور حضرت سیدہ ہیرا صاحبہ نیز آپ کے جملہ ماجزادگان دو خیران کرام اور تمام دیگر افراد خاندان کے ساتھ تحریر اور ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں۔

بالآخر ہماری دعا ہے اللہ تعالیٰ حضور رضی اللہ عنہما کے کام کو ہمیشہ زندہ رکھے۔ اور تمام روحانی اور جسمانی اولاد کو آپ کے مبارک نشتر ورم پر تاقیامت چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ توہم نے اس فخر و کرامت سے برکت پائی۔ اور وہ اپنے تمام کاموں کو کامرانی سے مکمل کر کے اپنے نفسی نقطہ آسمان کی طرت اٹھایا گی۔

۲۰ نومبر - حضرت امیر المؤمنین کے ارشاد کی تعمیل میں کل یہاں نماز جمعہ محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے پڑھائی۔ آپ نے خطبہ جمعہ میں اس آیت کو اللہ تعالیٰ کا ایک بہت بڑا فضل اور جان فرمایا کہ اس نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہما کے وصال کے مآبہ جماعت کو پھر ایک ہاتھ پر متحد کر دیا اور جماعت ہر قسم کے انتشار اور پراندگی سے بچی محفوظ رہی۔ آپ نے کجا خاص فدائی تفریق کے ماتحت ساری جماعت کا حضرت ماجزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایده اللہ تعالیٰ عنہما کو ایک اور ایک اور ایک آواز ہو کر خلیفۃ المسیح الثالث تسلیم کر لیا اور آپ کے دست مبارک پر بیعت کر کے طاعت درمعدت کا عہد پابند کیا۔ اس امر کا ایک بین ثبوت ہے کہ عجمت احمدیہ کو بقصد تعالیٰ فدائی آئینہ نصرت اور اس کی خاص حفاظت حاصل ہے۔ آخر میں آپ نے اجاب کو اپنے اندر ایک نیا تبدیلی پیدا کرنے اور اطاعت کا اعلیٰ نمونہ دکھانے بیعت کی ذمہ داریوں اور اس کے تقاضوں کو کما حقہ پورا کرنے کی تلقین فرمائی۔

فرمانبرداری کا اقرار

(۲) ہم ممبران مجلس عاملہ خدام الاحمدیہ مرکزیہ جملہ اراکین مجلس کی نمائندگی کرتے ہوئے مشیت الہی سے قدرت ثانیہ کے مظہر ثانی سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہما کے وجود اور کس سے محرومی پر یہاں اپنے دلی رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں۔ وہاں سیدنا حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بفسرہ العزیز کی ذات میں دعا کرتے ہیں۔

روزنامہ الفضل لکھنؤ

مورخہ ۲۱ نومبر ۱۹۶۵ء

مصر کے حق و باطل اور جماعت کا جذبہ

ہر احمدی دوست اچھی طرح جانتا ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس زمانہ میں تہجد پڑھیں اور تہذیب و اخلاص اسلام کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے مبعوث کئے گئے ہیں اور آج شیطان نے جو جگہ چھڑ رکھی ہے اس میں اس کو شکست دیکر جی توغ انسان کو ان زنجیروں سے رہائی دلانا ہے جو شیطان کی پیردی کی وجہ سے ان دنوں اپنے لئے خود تیار کر رہی ہیں۔

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے یہ امر واضح کر دیا ہے کہ شیطان کی تدابیر کمزور ہوتی ہیں خواہ بظاہر اس کے پاس کتنی ہی اداویہ طاقتیں موجود ہوں۔ مگر آخر کار وہ حق کے مقابلہ میں ضرور ناکام ہوتا ہے۔ آج شیطان اپنے تمام لشکروں کو لے کر میدان میں نکل آیا ہے اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے فرمایا ہے کہ یہ شیطان کی آخری جنگ ہے اور آثار سے بھی ایسا ہی معلوم ہوتا ہے۔ کیونکہ آج شیطان پورے پورے سازدساں سے لیس ہو کر فصد کن جنگ کے لئے میدان میں آگیا ہے چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”شیطان کی بھی یہ آخری جنگ ہے۔

اس لئے وہ اپنے تمام آلات حرب دھرب

لے کر حق کے مقابلہ میں نکلا ہے اور وہ

پورے زور اور پوری طاقت سے

کوشش کرتا ہے کہ حق پر علیہ پاوے۔

مگر خود اسے بھی کامل یقین ہے کہ

اس کی یہ ساری کوشش بے سود اور

بے فائدہ ہوگی۔ اور بہت جلد وہ وقت

آتا ہے کہ شیطان مارا جائے گا اور

ملاک کی فتح ہوگی۔ مگر ایسے عہد و پیمانے

طاقت سے اس وقت میدان میں نہیں

آتا ہے اور اس کے بالمقابل حق بھی

ہے اور اس کے سامان اور تہیاری بھی

آسمان سے نازل ہو رہے ہیں۔ چوں کہ

اس وقت دونوں میدان میں ہیں پس

تم کو واجب ہے کہ حق کا ساتھ دو۔“

(ملفوظات جلد سوم ص ۱۱۵)

اس آفتاب کے آخری جھلکوں سے واضح ہے کہ جہاں شیطان اپنی پوری طاقتوں کے ساتھ میدان میں نکل آیا ہے۔ اس کے مقابلہ

میں اللہ تعالیٰ نے بھی حق کو ایسے ہتھیار عطا کئے ہیں جن سے حق شیطان کو آخر کار شکست قاش دے گا۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”اس نے مجھے اس صدمی پر مامور

کر کے بھیجا ہے تاکہ میں اسلام کو

زندہ کروں۔“

(ملفوظات جلد سوم صفحہ ۱۱۲۵)

اللہ تعالیٰ کے فرستادہ کے پاس

کی ہتھیار ہوتے ہیں جن کے متعلق کہا گیا ہے کہ وہ آسمان سے آتے ہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”بظاہر آپ کے پاس کوئی مال و دولت

نہ تھا جو ایک دنیا دار انسان کے لئے

تحریص اور ترغیب کا موجب ہو سکے۔

خود آپ نے ہی تمہیں میں پرورش پائی

تھی تو وہ اور دل کو کیا دکھا سکتے تھے

میں کتا ہوں کہ بے شک آپ کے پاس

کوئی مال و دولت اور دنیوی تحریص و

ترغیب کا ذریعہ نہ تھا اور ہرگز نہ تھا۔

لیکن آپ کے پاس وہ تہذیب و تربیت

جو حقیقی اور اصلی موثر اور جاذب ہیں۔

اور وہی انہوں نے پیش کیا۔

اور انہوں نے ہی دنیا کو آپ کی طرف

کھینچا وہ تمہیں حق اور کوشش۔ یہ دونوں

چیزیں ہی ہوتی ہیں جن کو انبیاء علیہم السلام

بیکراتے ہیں۔ جب تک یہ دونوں موجود نہ

ہوں انسان کسی ایک سے فائدہ نہیں

اٹھا سکتا اور نہ بیجا کتا ہے حق کوشش

نہ ہو کیا حاصل؟ کوشش ہو حق نہ ہو اس

سے کیا فائدہ؟ بہت سے لوگ ایسے

دیکھے گئے ہیں اور دنیا میں موجود ہیں۔

کہ ان کی زبان پر حق ہوتا ہے مگر دیکھا

گیا ہے کہ وہ حق موثر اور مفید ثابت

نہیں ہوتا۔ کیوں؟ وہ حق صرف ان کی

زبان پر ہے۔ اور دل اس سے آشنا

نہیں۔ اور وہ کوشش جو دل کی قبولیت

کے بعد پیدا ہوتی ہے اس کے پاس

تہیاری ہے۔ اس لئے وہ جو کچھ کہتا ہے۔

جس اور سے دل سے کہتا ہے۔ اس کا

پر اس کا اثر ہوتا ہے۔“

(ملفوظات جلد سوم ص ۱۱۲۵)

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے

یہ اوصاف انبیاء علیہم السلام کے بیان فرمائے

ہیں۔ اس سے یہ اصول برآمد ہوتا ہے کہ جو شخص

اللہ تعالیٰ کی طرف سے حق کو قائم کرنے

کے لئے کھڑا ہوتا ہے۔ اس میں یہ ادھان

ہونے ضروری ہیں۔ چنانچہ تہذیب یہ ہے کہ انبیاء

علیہم السلام کے خلفاء میں بھی جو موت ہی کے

کام کی تکمیل کے لئے کھڑے ہوتے ہیں ان میں

بھی حق اور کوشش ہوتی ہے۔ کیونکہ اگر ایسا نہ

مانا جائے تو اس کے لئے معنی ہوں گے کہ انبیاء

علیہم السلام تعویذ باللہ ناکام ہو کر دنیا سے

رخصت ہو گئے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ انبیاء

علیہم السلام جو تہذیب ریزی کرتے ہیں۔ ان کو اللہ

کے فضل سے پر دان ان کے بعد ان کے

خلفاء چڑھاتے ہیں۔ اس لئے ضروری ہے۔

کہ اللہ تعالیٰ انبیاء علیہم السلام کے خلفاء کو

بھی وہی اوصاف بطور ظن کے عطا کرے

تاکہ شیطان کے ساتھ جنگ میں وہ کامیاب

ہوں۔ ایسے لوگوں کی پہچان کے لئے سیدنا

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو گزرتا ہے

وہ حسب ذیل ہے۔

”سچی کوشش حقیقی جذبہ اور واقعی تہذیب

اس وقت پیدا ہوتی ہے۔ جب اس حق کو

جسے وہ بیان کرتا ہے نہ صرف آپ

قبول کرے بلکہ اس پر عمل کر کے اس کے

چلنے ہوئے نتائج اور خواہش کو اپنے

اندر رکھتا ہو۔ جب تک انسان خود سچا

ایمان ان امور پر جو وہ بیان کرتا ہے۔

نہیں رکھتا اور سچے ایمان کے اثر لینی

اعمال سے نہیں دکھاتا وہ ہرگز ہرگز موثر

اور مفید نہیں ہوتے۔ وہ بائیں صرف

برہودار ہونوں سے نکلتی ہیں۔ جو دوسروں

کے کان تک پہنچنے میں اور بھی برہودار

ہو جاتی ہیں۔ بلکہ میں یہ بھی کہتا ہوں کہ یہ

ظالم اور سفاک حق کا یوں بھی خون کرتے

ہیں کہ جنہم اس کے برکات و درخشاں

ثمرات اس کے ساتھ نہیں ہوتے۔ اس لئے

سننے والے محض خیالی اور تہذیبی باتیں سمجھ

کر ان کی پرواہ بھی نہیں کرتے اور یوں

دوسروں کو محروم کر دیتے ہیں۔

غرض یہ بات یاد رکھنے کے قابل ہے

کہ وہ شخص جو دنیا کی اصلاح اور بہتری

کا دعویٰ ہے جب تک اپنے ساتھ حق اور

کوشش نہ رکھتا ہو۔ کچھ فائدہ نہیں پہنچا

سکتا اور وہ لوگ جو توبہ اور غور سے

اس کی بات کو نہیں سنتے وہ ان سے

بھی فائدہ نہیں اٹھا سکتا جو کوشش اور حق

بھی رکھتے ہوں۔“

(ملفوظات جلد سوم ص ۱۱۲)

کے ہم جماعت احمدیہ میں جو تنظیمی مقصدی

دیکھ رہے ہیں وہ اسی دیر سے ہے کہ

خود سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ

والسلام اور آپ کے خلفاء محقق زبانی و عظمیٰ

و نصیحت کرنے والے نہیں تھے بلکہ وہ

دیہکتے تھے جس پر وہ خود عمل کرتے

تھے۔ چنانچہ آپ ان کی زندگیوں کو

دیکھیں تو آپ کو نظر آئے گا کہ ان کا

لمحہ لمحہ حق پر عمل کرنے کے لئے وقف

تھا۔ انہوں نے کوئی لمحہ دنیا کے فریب

میں آکر ضائع نہیں کیا۔ وہ دن رات اسلام

کے احیاء کے لئے کوشش تھے۔ اس

لئے ان میں کوشش تھی اور سیدنا روہی ان

کی طرف بھی جلی آتی تھیں۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہم یہاں

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث میں دیکھتے

ہیں جماعت کا ہر فرد جانتا ہے کہ خلافت

سے پہلے آپ کی زندگی جماعت کی خدمت

ہی میں بسر ہوئی ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح

الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی رہنمائی میں آپ نے

طہر لیت سے ہی جماعت کی پیردی کے لئے

ایسے ایسے کام سر انجام دیئے ہیں جن کا

تذکرہ کئی لکھنوں میں بھی نہیں سما سکتا ہے

یہاں ان کے اعادہ کی ضرورت نہیں

ہے۔ کیونکہ جماعت کا فرد جانتا ہے۔

کہ آپ حق کے لئے کیا کرتے ہیں

ہیں۔ اور آپ ہر ذبانی جمع خرچ نہیں

کرتے رہے۔ بلکہ آپ کی تمام زندگی آج تک

حق پر پورا عمل کرنے میں صرف ہوئی ہے۔

اس لئے جماعت کو کامل بھروسہ ہے کہ

آپ انشاء اللہ اپنے عہد خلافت میں قوم

کے بہترین راہنما ہوں گے۔ آپ کی سچی خوبی

ہے کہ قوم نے آپ کو منتخب کیا ہے۔

جماعت احمدیہ کا ہر فرد جماعت میں اسی

لئے داخل ہوا ہے کہ وہ ہر قیمت پر تجرید

اجائے اسلام کو اپنا اولین فریق جانتا

ہے۔ اس لئے آج ہم جنہوں نے پوری

پوری رغبت کے ساتھ خلیفۃ المسیح الثالث

ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ہاتھ پر

بیت کی ہے۔ پھر سچے دل سے عہد کریں کہ

ہم آپ کی اطاعت کرتے ہوئے اپنا جان

مال اس کام میں صرف کر دیں گے۔ جس کے

لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس

زمانہ میں مبعوث ہوئے۔ ہم شیطان کے ساتھ

آخری جنگ لڑ رہے ہیں۔ اور اس جنگ میں

لڑنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے ہمیں بہترین

جہیز عطا فرمائے ہیں جن کی راہنمائی میں کامیابی

کے ساتھ یہ جنگ لڑتے چلے آئے اور لڑتے

چلے جائیں گے۔ تا وقتیکہ حق کامیاب ہوگا۔ اور

اللہ تعالیٰ کے وہ ارادے پورے ہوں گے

جو اسلام کے ذریعہ وہ تکمیل کو پہنچانا چاہتا ہے۔

خلیفہ و امام کی اطاعت کا حکم

محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم

عن ابی ہریرۃ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم من اطاعنی فقد اطاع اللہ ومن عصانی فقد عصی اللہ ومن یطع الامیر فقد اطاعنی ومن یعص الامیر فقد عصانی وانما الامار جنة یفانی من درائتہ ویتقی بہ فان امر بفقوی اللہ وعدل فان لہ بذلک اجرًا وان قال بغيرہ فان علیہ منہ۔ (البخاری ومسلم)

ترجمہ: حضرت ابو ہریرہ سے مروی ہے کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جس نے میری اطاعت کی اس نے اللہ تعالیٰ کی اطاعت کی اور جس نے میری نافرمانی کی اس نے اللہ تعالیٰ کی نافرمانی کی۔ جو شخص امیر کی اطاعت کرے گا وہ میری اطاعت کرے گا اور جو امیر کی نافرمانی کرے گا وہ میری نافرمانی کرنے والا ہوگا۔ یاد رکھو کہ امام ڈھال ہوتا ہے جس کے پیچھے رہ کر جنگ کی جاتی ہے اور اسے وقایہ بنایا جاتا ہے۔ اگر وہ اللہ تعالیٰ کے تقویٰ کا حکم دیتا ہے اور عدل کو قائم کرتا ہے تو اس کو اس کا اجر ملے گا اگر اس کے بغیر طریق اختیار کرے گا تو اس پر اس کی ذمہ داری ہوگی۔

نشریح: اسلام نے جو نظام اختیار فرمایا ہے اس میں اللہ تعالیٰ کی اطاعت اور فرمانبرداری کا معیار اور اس کی علامت یہ ہے کہ خدا کے رسول کی اطاعت و قربانوی کی جائے اور پھر آپ کے مقرر کردہ امیر کی اطاعت کی جائے۔ حضور علیہ السلام نے فرمایا کہ امام ڈھال ہے اور ساری جماعت کا فرض ہے کہ امام کی پوری اطاعت کرے اور از خود کوئی ایسا اقدام نہ کرے جو امام کے منشاء کے خلاف ہو۔ امام اپنی جگہ اللہ تعالیٰ کے سامنے جواب دہ ہے وہ اپنے قیام عدل اور تقویٰ کے تقویٰ کا اجر پائے گا اور اگر اس کے خلاف گامزن ہوگا تو اسی پر ذمہ داری ہے افراد جماعت کا فرض یہی ہے کہ وہ امام اور خلیفہ کی تمام امور میں پوری پوری اطاعت کرے۔

عن امر الحصبین قالت

قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان امر علیکم عبد محمد ع یفوزکم بکتاب اللہ فاسمعوا لہ واطیعوا۔ (مسلم)

ترجمہ: حضرت ام الحصبین کہتی ہیں کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اگر تم پر ناک کٹ غلام بھی امیر مقرر کیا جائے جو تمہیں کتاب الہی کے مطابق چلاتا ہے تو تم پر فرض ہے کہ اس کی بات پر کان دھو اور اس کے حکم کی اطاعت کرو۔

نشریح: غلام اور وہ بھی ناک کٹے غلام کا امیر مقرر ہونا علی سبیل الفرض ہے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی مراد یہ ہے کہ تم امیر کو پسند کرو ویسا نہ پسند کرو۔ جب اس کا مقرر جماعتی طور پر ہو گیا ہے تو اس کی اطاعت اور اس سے تعاون کرنا تم پر فرض ہے۔ امیر کی ذمہ داری یہ ہے کہ کتاب اللہ کے مطابق کاروبار جماعت کو جاری رکھے اور مشرحت محمدیہ کا نفاذ اپنا فرض سمجھے۔ افراد جماعت کا فرض یہ ہے کہ وہ اس کی بلا چون و چیرا تا امداد کریں اس طرح جماعتی نظام اور اسلامی اتحاد قائم ہوتا ہے۔

عن انس بن مالک قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال اسمعوا واطیعوا وان استعصم علیکم عبد حبشی کانت راسہ ذبیبۃ۔ (البخاری)

ترجمہ: حضرت انس روایت کرتے ہیں کہ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اسے مسلمانو! مستوا اور اطاعت کرو خواہ تم پر حبشی غلام حاکم مقرر کیا جائے جس کا سر منقہ کی طرح ہو۔

نشریح: یہ حدیث بھی سابق حدیث کے مضمون کو بیان کر رہی ہے۔ نظام کی روح یہ ہے کہ جو حاکم مقرر ہو جائے اور جسے جماعت خلیفہ منتخب کر لے اس کی ہر طرح اطاعت کی جائے۔ اس کے عیوب پر نظر کر کے اس کا رنگ اچھا نہیں اس کی شکل ہمیں پسند نہیں اطاعت سے سرتابی کرنے کی ہرگز اجازت نہیں۔ *

”ایک نکتہ“ ایٹان

(مکرہ مولوی سید احمد علی صاحب صرہ سلسلہ احادیث مقیم سیکرٹ)

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الاول مولانا نور الدین رضی اللہ عنہ نے ۱۲ جنوری ۱۹۱۰ء کو خطبہ جمعہ میں بمقام قادیان ارشاد فرمایا تھا کہ:

”ایک نکتہ قابل یاد سنانے دینا ہوں جس کے اظہار سے میں باوجود کوشش مرگ نہیں سکا۔ وہ یہ کہ میں نے حضرت خواجہ سلیمان رحمۃ اللہ علیہ کو دیکھا ان کو

اس حدیث میں اسلامی تعلیم کی اس روح کا بھی بیان ہے کہ اسلام میں قیادت خاندان رنگت یا ظاہری دولت پر نہیں بلکہ محض تقویٰ پر ہے یہی تعلیم آیت کریمہ ان کو سکھ عند اللہ اتقا کہ میں دی گئی ہے۔

عن ابن عمر قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم السمع والطاعة علی العرو المسلمین ما احب وکرہ مالہ یؤمر بمعصیۃ فان امر بمعصیۃ فلا سمع ولا طاعة۔ (البخاری ومسلم)

ترجمہ: حضرت ابن عمر بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ مسلمان پر اس وقت تک حاکم کی بات پر کان دھرنا اور اس کی اطاعت کرنا فرض ہے جب تک اسے کسی گناہ یا معصیت کا حکم نہ دیا جائے خواہ وہ بات اسے پسندیدہ ہو خواہ ناپسندیدہ ہو۔ ہاں اگر اسے گناہ کے ارتکاب کا حکم دیا جائے تو سمع و طاعت اس کے ذمہ نہیں۔

نشریح: اسلامی حاکم یا خلیفہ کے احکام اور فیصلہ جات مسلمان کی خواہش کے مطابق ہوں یا اس کے خلاف۔ وہ ان احکام کو پسند کرے یا نہ پسند کرے۔ اسلام کے رو سے اس پر اطاعت ہر حال فرض ہے یہی اسلامی نظام کی اساس ہے۔ اس روح کے بغیر نہ دنیوی نظام کا بیاب طور پر چل سکتا ہے نہ ہی دینی جماعت ترقی کر سکتی ہے اللہ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے مسلمانوں کو اطاعت اور فرمانبرداری کا جاح سبق دیا ہے۔

فران ستریف سے بڑا تعلق تھا۔ ان کی بات مجھے بہت محبت ہے۔ ۸ برس تک انہوں نے خلافت کی ۲۳ برس کی عمر میں وہ خلیفہ ہوئے تھے۔ یہ بات یاد رکھو کہ میں نے کسی خاص مصلحت اور خاص بھلائی کے لئے کہا ہے۔

(اخبار بدرد ناویان مورخہ ۲۷ جنوری ۱۹۱۰ء) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کے خطبہ کے آخری الفاظ صاف بناتے ہیں کہ یہ کسی چھوٹی عمر میں خلافت کے منصب کے اہل وجود کی طرف اشارہ ہے اور سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد رضی اللہ عنہ اس ارشاد کے وقت بائیسویں برس میں ہی تھے کیونکہ آپ کی ولادت ۱۲ جنوری ۱۸۸۹ء کو ہوئی تھی۔ اور آپ کے چھوٹی عمر میں خلیفہ ہو سکنے کا اشارہ کیا گیا تھا۔ اسی لئے حضرت خلیفۃ الاولیاء نے ۱۹۱۱ء کی بیماری میں ۱۹ جنوری ۱۹۱۱ء کو ایک تحریری وصیت بند لکھا نہ میں کی تھی جس میں اپنے بعد خلیفہ ہونے کے لئے سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد رضی اللہ عنہ کا نام لکھا تھا جس کا کہ انفرادی اعتراف جناب مولانا مولوی محمد علی صاحب امیر احمدیہ انجمن اشاعت اسلام لاہور نے بھی کیا ہے۔ (ملاحظہ ہو رسالہ حقیقت اختلاف ص ۶۹)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ نے چھوٹی عمر میں ہونے والے اس خلیفہ کی نسبت یہ بھی اشارہ فرمایا کہ وہ ۸ برس کی عمر تک خلافت کرے گا۔ سو یہ ظاہر ہے کہ ان کے خاندان کے تھا خدا تعالیٰ نے ہدایت شاہدار طریق سے پورا فرمایا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ کی ولادت ۱۲ جنوری ۱۸۸۹ء مطابق ۹ جمادی الاولیٰ ۱۳۰۶ ہجری ۱۵ سال کی خلافت کے بعد آپ کی وفات باوجود لمبی بیماری کے ۸ نومبر ۱۹۶۵ء مطابق ۱۴ رجب ۱۳۸۵ء کو ہوئی جبکہ آپ کی عمر عیسوی حساب سے تقریباً ۷۶ سال ۷ برس اور قمری لحاظ سے ۷۹ سال ۲ ماہ ۶ دن تھی۔ اس طرح ۷۸ برس کی عمر تک خلافت کرنے کا نشان پورا ہوا جو سوچنے والوں کے لئے ایک زبردست ذریعہ ہدایت ہے۔ خاک سیدنا احمد علی

مرقی جماعت احمدیہ سیکرٹری

سیدنا حضرت امیر المومنین علیؑ اور خلیفۃ المسیح الثانیؑ کے وصال

جماعت احمدیہ کی مختلف تنظیموں اور اداروں کی طرف گہرے رنج و غم اور دلی تعزیت کا اظہار

حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؑ ایذہ اللہ کی کامل اطاعت کا اقرار

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی

”مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا یہ اجلاس سیدنا و امامنا حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی کی رحلت پر انتہائی رنج و غم کا اظہار کرتا ہے۔ یہ روح فرسا اور جگدگانش سنا کر سے لئے عظیم صدمہ ہے۔“

حضرت اقدس کا وجود مبارک ساری دنیا کے لئے ایک تعویذ کی مانند تھا۔ آپ کے ۵۲ سالہ عظیم الشان اور موعود و عہد خلافت گاہر دن اور ہر لمحہ اللہ تعالیٰ کے ہمت بانگ نشانی اور غیر معمولی فضول اور رحمتوں سے معمور رہا اور خدائی پیشگوئیوں کے بموجب سلام کو چار دانگ عالم میں بے نظیر فتوحات حاصل ہوئیں۔ آپ نے سبوں کی دستگیری کا موجب بنے۔ آپ نے زمین کے کناروں تک شہرت پائی اور دنیا کی قوموں نے آپ سے برکت پائی آپ نے واقعی ایک نہایت ہی اہم بابرکت روح اور آسمانی نور تھے۔ جس نے کراہی گوتم و بیش ۵۲ برس تک منور کئے رکھا۔ اس ساتھ عظیم پر ہم سب کے دل رنج و ملال میں ڈوبے ہوئے ہیں اور آنکھیں پر تمہیں ہمارے دلوں اور دماغوں کو ایک بجلی سا دھکا لگا ہے مگر ہم اللہ تعالیٰ کی رضا پر راضی ہیں اور عظیم صدمہ کی اس گھڑی میں اپنے پیارے امام نور اللہ مرقدہ کے مبارک الفاظ پر ہم ایمان و اعتماد رکھتے ہیں۔

”ابتداؤں کا آنا ایسی ضروری بات ہے کہ نبیوں کی کوئی جماعت ایسی نہیں ہوتی کہ جس پر ابتلاء نہ آئے ہوں۔ ابتلاء تمہارے لئے محنت و خطر کا باعث نہیں ہو سکتے۔ مومن کو کبھی رنج نہیں ہوتا۔ اس پر جب ابتلاء آتا ہے تو وہ سمجھتا ہے کہ اس ابتلاء کے ساتھ ہی خدا کی مدد بھی آ رہی ہے۔“

خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۶ نومبر ۱۹۶۵ء
مطبوعہ الفضل لم ستمبر ۱۹۶۵ء
ہم جلا ممبران اس ساتھ ادتعالیٰ پر حضرت امیر المومنین حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالثؑ ایذہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت عالیہ میں دلی طور پر اظہار تعزیت پیش کرتے ہیں۔ نیز حضرت صاحبزادہ خواجہ مبارک بیگم صاحبہ حضرت صاحبزادی

نواب امۃ المحفیظ بیگم صاحبہ حضور اقدس کے حرم۔ صاحبزادگان اور صاحبزادیوں سے بھی دلی تعزیت کا اظہار کرتے ہیں۔“

جماعت احمدیہ کوٹلی آزاد کشمیر

ہم جلا افراد جماعت احمدیہ کوٹلی اپنے اقسا سیدنا المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وصال پر دلی رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں۔ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانیؑ کے ایادان سالہ دور خلافت میں قدم قدم پر ہم خدائی نصرت کا بدار ہا ہا یہ کیا اور آپ کی قیادت میں خدائے تعالیٰ نے جنت کو غیر معمولی ترقی بخشی۔ حضور کی رحلت پر ہر ایک آنکھ اشکیار ہے۔ لیکن خدائے تعالیٰ کی مرضی پر راضی ہیں اور دعا گو ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے پیارے اقا کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعودؑ کا قرب عطا فرمائے۔ اور ہم کو آپ کے جلا احکامات پر عمل پیرا ہونے کی توفیق عطا فرمادے ہم سب ممبران جماعت احمدیہ اس صدمہ عظیم میں خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جلا افراد اور دنیا ممبر میں پھیلی ہوئی جاگھٹائے احمدیہ سے دلی رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں۔

شاہد جمال الدین
نائب امیر جماعت اے احمدیہ آزاد کشمیر

انڈسٹریل سکول رولہ

ہم جلا ممبران انڈسٹریل سکول رولہ اپنے پیارے اور محسن امام سیدنا و امامنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود نور اللہ مرقدہ کی المناک وفات پر دلی رنج و غم اور گہرے صدمہ کا اظہار کرتے ہیں۔ آپ خدائی بشارتوں کے ماتحت اس دنیا کو دعوتی نور سے منور کرتے کئے تھے تشریف لے گئے اور عالم احمدیت کو روز افزوں ترقیاں عطا کرتے رہے۔ احمدی ستودات کی تسلیم و تربیت جس رنگ میں آپ نے کی وہ آپ ہی کا حصہ ہے آپ کی شفقت و مروت نے لاکھوں قلوب کو مسخر کیا جو آج اپنے پیارے اقا کے رحمت ہونے پر زلزلہ پا رہے ہیں۔

حضرت سیدہ نواب امۃ المحفیظ بیگم صاحبہ سیدہ ام مین صاحبہ صدر لجنہ امام اللہ مرکزیہ اور حضرت سیدہ ہرآپا صاحبہ کے لئے توبہ و ہر صدمہ کا موجب ہے۔ جس کا ہم صدمہ کو شدت سے احساس ہے۔

ہم اپنے ان واجب الاحترام بزرگوں سے اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؑ ایذہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جلا افراد سے گہری ہمدردی اور تعزیت کا اظہار کرتے ہیں اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ سے اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ آمین۔ اور اللہ تعالیٰ نے ہم کو پھر ایک دفعہ امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث حضرت مرزا ناصر احمد صاحب ایذہ اللہ تعالیٰ کے ہاتھ پر بیعت کر کے متحد اور منظم رہنے کا انعام عطا فرمایا ہے۔

خدائے تعالیٰ ہم کو پوری و قادری کے ساتھ آپ کے ہر حکم کی اطاعت کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

صابرہ رحمن ہیڈ ماسٹرس نرس انڈسٹریل سکول۔ رولہ

جماعت احمدیہ سیالکوٹ

جماعت احمدیہ سیالکوٹ اپنے محجرب امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی المناک وفات پر جو ”رحمت کا نشان“ اور بکثرت پیشگوئیوں کا مصداق تھے انتہائی رنج و الم کا اظہار کرتے رہے۔ جن کے ذریعہ ہم نے الہی نشانات کی بارش برسیا دیکھی ہے۔ ہم اس صدمہ عظیم میں خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جلا افراد سے دلی ہمدردی اور افسوس کا اظہار کرتے ہوئے دعا کرتے ہیں کہ مولا کریم صبر جمیل اور اجر جمیل بخشے اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے مدارج کو بلند تر فرمائے ہوئے آپ کو آپ کے مسبب اقا سیدنا حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پہلو میں جنت کے اعلیٰ علیین میں مقام عطا فرمائے۔ آمین تم آمین

(۲)

ہم تمام ممبران جماعت احمدیہ سیالکوٹ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؑ صاحبزادہ

مرزا ناصر احمد صاحب نصرہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو دل و جان سے آیتہ استخلاف کے ماتحت خلیفہ برحق تسلیم کرتے اور آپ سے پورا طرح تعاون اور آپ کی اطاعت کرنے کے اقرار کے ساتھ باہمی طور پر اتفاق و اتحاد کا یقین دلاتے ہیں۔ بلکہ آپ کی خلافت اور آپ کے وجود کو الہی نوشتوں کے مطابق یقین کرتے ہیں اور دعا کرتے ہیں کہ مولا کریم آپ کو خیر خوبی سے لمبی عمر عطا کرتے ہوئے آپ کے ذریعہ اسلام و احمدیت کو پیسے سے بھی زیادہ ترقیات عطا فرمائے آمین تم آمین۔ اور ہم آپ سے یہ درخواست دعا کرتے ہیں کہ خدائے تعالیٰ آپ کی زیر ہدایت و نگرانی ہمیں ہر طرح خدمات و نیکی کی توفیق بخشے۔ آمین تم آمین۔

(ممبران جماعت احمدیہ سیالکوٹ)

جماعت احمدیہ کراچی

جماعت احمدیہ کراچی کا ایک مہنگا مہنگا اجلاس مورخہ ۲۶ نومبر ۱۹۶۵ء منگل بعد نماز مغرب احمدیہ ہال میں منعقد ہوا۔ جس میں صدر جنرل قرار داد تعزیت متفقہ رائے سے منظور کی گئی ہم ممبران جماعت احمدیہ کراچی حضرت اقدس سیدنا خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی وفات حضرت آیات پر دلی رنج و غم اور گہرے صدمہ کا اظہار کرتے ہوئے یہ کہنا چاہتے ہیں کہ حضرت اقدس کی قیادت میں جماعت احمدیہ نے شاذ و نادر ہی کی ہے اور خدائے تعالیٰ کے فضل سے آج احمدیت کا عالم میں اس طرح پھیل گیا ہے کہ اس پر سوچ غروب نہیں ہوتا۔

حضرت اقدس نے ۵۵ سال سے زیادہ عرصے تک جماعت احمدیہ کی جس طرح نگرانی اور رہنمائی فرمائی وہ اپنی مثال آپ ہے۔ حضور کی جدائی سے ہم سب کے دل بریال اور آنکھیں نناک ہیں مگر ہم سب خدائے تعالیٰ کی رضا پر راضی ہیں اور بقول حضرت مسیح موعودؑ اس پر ایمان رکھتے ہیں کہ:

بلانے سوالا ہے سب سے پیارا
اسی پہ اسے دل توجہاں خدا کر

ہم ممبران جماعت احمدیہ کراچی اس ساتھ عظیم پر امیر المومنین حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالثؑ ایذہ اللہ بنصرہ العزیز کی خدمت اقدس میں دلی تعزیت پیش کرتے ہیں نیز حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ حضرت اقدس کے حرم، صاحبزادگان اور صاحبزادیوں سے بھی دلی تعزیت کا اظہار کرتے ہیں۔

قائم مقام امیر

جماعت احمدیہ — کراچی

حضرت سیدنا مسیح الثانی کی رحلتِ احمدیہ کی طرف سے گہرے غمِ الم اور تعزیت کا اظہار اور ختمِ ثلاثہ کی اطا کا اقرار

جماعت احمدیہ راولپنڈی

ہم جملہ ممبران جماعت احمدیہ راولپنڈی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود کے دصال کے عظیم جامع صدمہ پر حضرت نواب مبارکہ بیگم صاحبہ - حضرت نواب امیرہ الحفیظہ بیگم صاحبہ حضرت سیدہ ام متین صاحبہ - حضرت سیدہ ہیرا پاشا صاحبہ - اور حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایدہ اللہ تعالیٰ اور آپ کے جملہ برادران ہمیشہ گان اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جملہ دیگر انسداد کی خدمت میں دلی تضرع اور تعزیت کا اظہار کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے حضور دست بدعا ہیں کہ اللہ تعالیٰ سیدنا حضرت امیر المومنین کو اعلیٰ علیین میں جگہ دے اور اپنے قرب خاص سے نوازے۔ اور حضور کے درجات بلند سے بلند تر کرنا جائے۔ نیز تمام افراد خاندان اور احباب جماعت کو صبر جمیل عطا فرمائے اور حضور کے نقشبند قدم پر چلنے کی توفیق بخشنے اور سب افراد خاندان اور ان کے طفیل تمام جماعت کا حافظ و ناصر ہو۔ اور ہر مرحلہ پر اپنی تائید اور نصرت سے نوازے۔ آمین۔

(ممبران جماعت احمدیہ راولپنڈی)

جماعت احمدیہ قصور

ہم ممبران جماعت احمدیہ قصور حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے دصال پر دلی رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں اور تمام افراد خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام خضر صا حضرت سیدہ نواب بیگم صاحبہ سیدہ نواب امیرہ الحفیظہ بیگم صاحبہ اور حضور کے حرم

حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ اور حضرت سیدہ بشریٰ بیگم صاحبہ اور حضور کے تمام صاحبزادگان اور صاحبزادگیں اور دیگر تمام متعلقین کی خدمت میں اظہارِ حزن و ملال کرتے ہیں۔ ان اللہ دانایہ راجعون اللہ تعالیٰ سب کا حافظ و ناصر ہو اور حضور مسیح موعود علیہ السلام کی دعاؤں کا مصداق بنائے اور سب پر برکات نازل فرمائے۔

نیز جناب خلافت مورخہ ۸۶۵ بعد نماز عشاء مسجد مبارک ربوہ میں عمل میں آیا ہے ہم لے سے قرآن مجید کی آیت استخوان کے مطابق خدائی انتخاب یقین کرتے ہیں اور ہم اقرار کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی توفیق سے ہر امر معروف میں موجود خلافت کی بعدی پوری اطاعت کریں گے۔ اور ان کی رہنمائی میں حق الامکان اسلام اور سلسلہ عالیہ احمدیہ کی خدمت بجالانے میں اپنی طرف سے کوئی دقیقہ فروگذاشت نہیں کریں گے۔

جماعت احمدیہ شیخوپورہ

ہم جملہ ممبران جماعت احمدیہ شیخوپورہ اپنی جان سے پیارے امام حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی المناک دنات پر دلی رنج و غم اور تعزیت کا اظہار کرتے ہیں غمناک غلوب اور اشکبار آنکھوں سے خداداد تعالیٰ کے حضور دست بدعا ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو جنت الفردوس میں بلند درجات سے نوازے اور اعلیٰ علیین میں بلند مقام عطا فرمائے۔ آمین۔

ہم حضور کے جملہ انسداد خاندان کے

ساتھ اس سانحہ عظیم اور شدید صدمہ اور غم میں شریک ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو یہ صدمہ برداشت کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور ہم سب کا حافظ و ناصر ہو اور ہمیں خلافت ثلاثہ کی پوری پوری اطاعت کرنے کی توفیق دے۔ اللہم آمین۔

جماعت احمدیہ وزیر آباد

جماعت احمدیہ وزیر آباد کا یہ اعلان حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی نور اللہ مرقدہ کے دصال پر دلی حزن و ملال اور رنج و غم کا اظہار کرتا ہے۔ بجا رکھا انھیں اس سانحہ عظیم سے مشکور ہیں اور دل دروہے ہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ کی رضا پر راضی ہیں۔

ہم دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو حضور کی مقدس زندگی اور نورانی پیغامات پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

حضور کا ۵۲ سالہ دور خلافت ہمارے لئے بابرکت اور رحمت تھا اور ایک حقیقی باپ سے حضور زیادہ محروم اور مہربان تھے۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو توفیق بخشے کہ اس صدمہ عظیم کو برداشت کر سکیں اور آئندہ ہمیشہ خلافت جسی نعمت سے وابستہ رہیں جماعت احمدیہ دنیا آباد کے تمام افراد خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں اپنے جذبات رنج و غم پیش کرتے ہیں اور دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضور کو اعلیٰ علیین میں جگہ دے اور درجات بلند فرمائے

جماعت احمدیہ لاہور

جماعت احمدیہ لاہور کے تمام افراد حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے دصال پر دلی حزن و ملال اور تاسف کا اظہار کرتے ہیں اور تمام افراد خاندان خصوصاً حضور کی ہمیشہ گان حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ اور حضرت سیدہ نواب امیرہ الحفیظہ بیگم صاحبہ اور حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ اور حضرت سیدہ بشریٰ بیگم

صاحبہ اور حضور کے تمام صاحبزادگان اور صاحبزادگیں اور دیگر تمام متعلقین کی خدمت میں انہی الفاظ میں جو اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں سکھائے ہیں یعنی اننا لله وانا الیہ راجعون۔

پیغام تعزیت پیش کرتے ہوئے دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان سب کا حافظ و ناصر ہو اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعاؤں کا مصداق بنائے اور ان پر بے شمار برکات نازل فرمائے رہے اور حضور معذور کو اپنے اعلیٰ سے اعلیٰ مقرر ہیں جس جگہ عنایت فرمائے اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور جماعت احمدیہ کو حضور معذور کے احسانوں اور حضور کے نصائح کو یاد رکھنے اور حضور کے جملہ کاموں کو جاری رکھنے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

داسد اللہ خان امیر جماعت احمدیہ لاہور

درخواست ہائے دعا

۱۔ ہمارے اطلاق آن سے کہ وہاں کے غم سے سیکر ٹی تھریک جدید چھوڑی فیض عالم صاحب پر اچانک دل کا حملہ ہوا ہے جناح ہسپتال کراچی میں زیر علاج ہیں اجابت کئے دعا فرمائیں (مشیر احمد - کسبل المال)

۲۔ میرا بچہ جس کی عمر ۷ سال ہے بھروسہ اپریشن ہسپتال میں داخل ہو رہا ہے تمام اجاب جماعت کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔

۳۔ حمید اللہ ملک کھا سنیکری ملتان میرے والد راجہ زمین العابدین صاحب ساکن ڈھراچھا کا موتیا کا اپریشن ہو رہا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ اپریشن کا سبب کرے۔

۴۔ نظر اللہ خان - از لاہور

۵۔ میں بھارنہ ٹائیفاڈ بیمار ہوں اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے صحت کاملہ دعا جملہ عطا فرمادے۔

خاکا ربشر احمد حسن ٹیپا سٹر ٹول سکول چک ۳۰ ضلع گجرات۔

پاکستان ویسٹرن ریلوے

موسم گرما کے ٹائم ٹیبل ریلوے لاہور ڈویژن میں (جو یکم اپریل ۱۹۶۶ء سے نافذ العمل ہوگا) گیارہویں کے ادقات میں تبدیلی سے متعلق تجاویز بھجوانے کی اعلان ہذا کے ذریعہ دعوت دی جاتی ہے عوام براہ کرم اپنی تجاویز ۲۴ نومبر ۱۹۶۵ء تک ڈویژنل ٹرانسپورٹیشن آفیسر پی ڈبلیو ریلوے لاہور کو ارسال کر دیں۔

(بابت ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پی ڈبلیو ریلوے لاہور)

ترسیلے زر اور انتظام امور سے متعلقے

منیجر

روزنامہ

فضل

روزنامہ

ہے خط و کتابت کیا کرے

کشمیریوں کو آزادی دلانے کی جدوجہد جاری رہے گی

سلامتی کونسل نے کشمیر پر بھارت کا دعویٰ مسترد کر دیا۔ ایس ایم ظفر

راولپنڈی۔ ۲۰ نومبر۔ وزیرتانون مسٹر ایس ایم ظفر نے کہا ہے کہ پاکستان سلامتی کونسل کی ۲۲ ستمبر کی قرارداد کو محض جزوی طور پر تسلیم نہیں کرتا۔ اس کی طرف پہلا قدم سمجھتا ہے۔ یہ خیال کرنا غلط ہے کہ پاکستان کا غنڈہ اس کو سے مطمئن ہو گیا ہے۔ انھوں نے کہا کہ ہم مسئلہ کشمیر کو سلامتی کونسل کی پرانی قراردادوں کے مطابق حل کرنے کے موقف پر متناہم ہیں۔ اور کشمیری عوام کو حق خودارادیت دلانے کی جدوجہد کرتے رہیں گے۔ مسٹر ایس ایم ظفر نے جو بھارتی جارحیت کے بعد پاکستان کا موقف پیش کرنے کے لئے سلامتی کونسل کے اجلاس میں شریک ہوئے تھے۔ کل قومی اسمبلی میں تقریر کر رہے تھے وزیر خارجہ کی تحریک پر بحث کا کل ٹیمپ راون تھا۔ بحث میں ایک درجن سے زائد ارکان نے حصہ لیا۔ وزیرتانون نے کہا کہ ۲۰ ستمبر کی قرارداد اس لحاظ سے غیر تسلی بخش ہے۔ کہ اس سے پاکستان کے موقف کے تمام تقاضے پورے نہیں ہوئے لیکن اسے اس حد تک تسلی بخش کہا جاسکتا ہے کہ سلامتی کونسل نے پہلی بار متفقہ طور پر کشمیر کا مسئلہ حل کرنے کی ضرورت کو تسلیم کیا ہے اس سے پہلے کونسل نے متفقہ طور پر ایسا موقف اختیار نہیں کیا تھا اس قرارداد میں اتفاق رائے سے یہ بھی تسلیم کیا گیا کہ کشمیر کا تنازعہ پاکستان اور بھارت کے درمیان

بھارتی فوجوں کو ناگام نہ بننے کے لئے میدان میں آجواؤ ناگام حریت پسندوں سے آزاد ناگاریٹیو کی اپیل

امپھال، ۲۰ نومبر۔ ریاست منی پور میں کل دو سو کے قریب ناگام قوم پرستوں نے اچانک بھارتی فوجی دستوں پر حملہ کر دیا۔ سرکاری اطلاع کے مطابق بھارتی دستوں نے حملہ دیکھنے کے لئے زبردست فائرنگ کی اس رٹائی میں کافی جان نقصان ہوا ہے۔ ایک اور اطلاع کے مطابق ناگالینڈ اور برما کی سرحد ہڈو جنگ کو کی قوم پرستوں کے حملے سے آزاد ناگاموں کے چھ آدمی شدید زخمی ہو گئے۔ اس رٹائی میں خین گین۔ رائفلیں اور گولے استعمال کیے گئے۔ اس علاقہ کی حفاظت کے لئے اسلام

بھارت کی جڑوں کی جڑ سے اور اقوام متحدہ کو اس کا تصفیہ کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ اس کے علاوہ سلامتی کونسل نے متفقہ طور پر بھارت کا یہ دعویٰ مسترد کر دیا ہے کہ کشمیر بھارت کا لازمی حصہ ہے۔

البقیہ صفحہ اولے

تدرت ثانیہ کے منظر ثالث کی عطا پر خدا تعالیٰ کے حضور سجدات شکر بجالاتے ہیں۔ جس نے ہمارے مفہوم مضرب دلوں کے لئے اچھے پایاں رحمت سے سکینت کا سامان فرمایا۔ اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بشارت مدرجہ ۱۰ اوصیت کا ایک ابر بھرا ظہار کر کے ہمارے ایمان کو مضبوط کیا۔ نا محمد اللہ علیہ السلام۔

مجدد اراکین مجلس خدام الاحمدیہ کی طرف سے حضور خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے لئے کو یقین دلانے میں کیمپ کے طرف سے جاری ہونے والے ہر حکم کی دلوجان سے تعمیل کریں گے۔ اور مجلس خدام الاحمدیہ کے قیام سے وابستہ تمام تقاضا کے حصول میں سرگرم عمل رہیں گے۔ نیز خلافت احمدیہ کو قائم رکھنے کے لئے ہر قربانی کے لئے تیار اور حاضر رہیں گے ان شاء اللہ (ممبران مجلس خدام الاحمدیہ کو یقین دہانی کے لئے)

اس کی حفاظت کے لئے تمام پو ایس کی بھاری بھاری ہتھیاروں کی گولے دریں آنا آزاد ناگاریٹیو سے ناگاموں سے اپیل کی جارہی ہے کہ وہ بھارت کی فوجوں کو ناگام مزین سے نکلنے کے لئے ایک بار پھر میدان میں آجائیں

بابو محمد اسماعیل صاحب فوق ریٹائرڈ اسٹیشن ماسٹر وفا پانگے

ان شاء اللہ و ان شاء اللہ راجعون

میرے عزیز بھائی جان مکرم محمد اسماعیل صاحب فوق اسٹیشن ماسٹر ریٹائرڈ ۵۵ سال کی عمر میں دس اور گیارہ نومبر کی درمیانی شب وہ کینٹ میں وکٹ تلب بند ہونے سے نیند کی حالت میں ہی وفات پا گئے۔ ان شاء اللہ تبارک و تعالیٰ راجعون۔ آپ گزشتہ سات سال سے بعارضہ فالج بیمار چلے آ رہے تھے فالج کے علاوہ فالج بلڈ پریشر کا بھی عارضہ تھا۔ ہم پانچ بھائیوں میں سے فوق صاحب مرحوم تیسرے بھائی تھے۔ گزشتہ سال ماہ اکتوبر میں ہمارے عزیز بھائی مولوی محمد یعقوب صاحب طاہر مرحوم فوت ہوئے ان کے ایک سال بعد یہ ہمارے دوسرے بھائی بھی وفات پا گئے۔ آپ عمر میں مولوی محمد یعقوب صاحب طاہر سے دو سال چھوٹے تھے۔

مرحوم سلسلہ کے ساتھ نہایت اخلاص رکھنے والے تھے۔ نمازیں التزام کے ساتھ ادا کرتے اور اپنا سارا وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب اور سلسلہ کا دیگر لٹریچر پڑھنے میں صرف کرتے تھے۔ آپ نے دوڑ کے اور سات لڑکیاں پیچھے چھوڑی ہیں۔ احباب سے درخواست ہے کہ وہ ہمارے مرحوم بھائی کی معضرت اور بلندی درجات کے لئے دعا فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کا حافظ و ناصر ہو۔ جماعت احمدیہ وہ کینٹ کے دستوں نے آپ کی تجہیز و تکفین میں بہت مدد کی اور ہونا نہ اٹوت و ہمدردی کا مظاہرہ کیا اللہ تعالیٰ ان سب کا حافظ و ناصر ہو اور جزائے خیر عطا فرمائے۔ (محمد علیہ السلام کا بیٹا)۔

مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب فوق ریٹائرڈ اسٹیشن ماسٹر وفا پانگے پلاٹ نمبر ۸۷ جیلوٹا ملتان

سال نو تحریک جدید کیلئے مخلصین جماعت کی مالی تازیاں

احباب کے وعدے ایک لاکھ ۲۹ ہزار روپے تک پہنچ گئے

امسال تحریک جدید کے نئے سال کا اعلان کسی اجتماع میں نہیں کیا جاسکا اور نہ ہی سعیدنا حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کا کوئی روح پرور بیجا حاصل کیا جاسکا۔ بلکہ الفضل کے ذریعہ ہی محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل اعلیٰ تحریک جدید نے اعلان فرمادیا ہے کہ تاہم مخلصین کی طرف سے وعدوں کی پیش کش میں خاص تقویٰ الخیرات کا جذبہ دستور موجب ہے۔ چند دنوں میں وعدے اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۱۰۰۰ روپے تک پہنچ گئے ہیں۔ اور یہ سلسلہ ابھی جا رہا ہے۔ حسب ذیل جماعتوں نے ہدیہ تازہ یا دستی خطوط نوری طور پر لیکھا کہنے کی سعادت حاصل کی ہے۔ انفرادی نمبریں الگ شائع کی جارہی ہیں۔ جماعت احمدیہ کوئٹہ ۱۰۰۰ جماعت احمدیہ راجی ۵۰۰۰۰ لاکھ ۸۰۰۰ ۲۰۰۰ سرگودھا ۶۲۱۰/۰ گوجرانولہ ۳۲۱۹۔

اعلان برائے مخلصین وقف جدید

ان دنوں جنی بیعتیں بھی دفتر ہذا میں موصول ہوتی ہیں۔ ان کے متعلق یہ خیال کیا جاتا ہے کہ وہ تجدید بیعت کے طور پر خلافت ثالثہ سے وابستگی اور وفاداری کے اظہار کے لئے پرنے احمدی دستوں سے ہی بھجوائی جارہی ہیں۔ اس لئے مخلصین خاص طور پر متنبہ رہیں کہ اگر کوئی نئی بیعت ہوتی ہے اس کی پوری طرح سے دفاع کر دیں تاکہ غلط فہمی کا امکان نہ رہے۔

دناظم ارشاد وقف جدید